

## Festival med følger



Lørdag den 17. juli var det nøjagtig et år siden, at Margit og Rolf mødte hinanden her på Samsø Festival. Og det skulle markeres med intet mindre end et bryllup. Margit er fra Svendborg og Rolf fra Århus, men selvfølgelig skulle brylluppet stå i Svendborg – altså i dag for en uge siden.

Bryllupsrejsen, tja, den er selvfølgelig gået til Samsø og festivalen, hvor amorinerne første gang meldte deres ankomst i 2009.

Og siden er der andet, der har meldt, eller rettere melder, sin ankomst.

For Margit er gravid i 6. måned - og hvem ved, måske skal junior døbes her på øen til næste år.

Og da det gik lidt hurtigt med at komme til festival har brudeparret ikke haft tid til at få taget bryllupsbilleder – men det har de nu! En af Samsø Festivals fotografer, Palle Smedegaard, skød dette og etpar andre søde billeder af parret.

Og sådan ser et nygift, nyforelsket og (snart) nybagt forældrepar ud – gi dem lige en hånd. (og en krammer)

## RYGTERS BUREAU

Vi iler med at bringe nye chokerende oplysninger om Frank.

Vores næsten udlærte journalister, der iøvrigt er lokalt eksaminerede i stærkt undergravende smuds-journalistik af fineste karat, har gravet frem, at pigen på billedet i torsdagsavisen hedder Mette. For at hjælpe Frank's hukommelse på vej, kan vi fortælle at Mettes forældre drev Q8 tanken i Tranebjerg.

Endvidere er den kleine befamlede pige mor til 2 børn, der efter sigende heldigvis (HELDIGVIS) ikke har synlig lighed med Frank.

Frank lider af en hengemt vodkabaseret erindringsfortrængning, der ikke levner plads til oplevelserne med Mette. Mette beklager.

Dr. Ardacy Feelgood, vores næsten Indiske ekspert ud i dit og dat, mener ikke at vodka er en slem drik, der kan udføre mirakler med din hukommelse. Og forsætter "Indisk A'pu'ha brændevin er meget værre, og kan medføre akutte lammelser i anklerne og omegn.

Inderne beklager.

Kongerøgelsen udgår pga. pladsmangel og pomfritter. Redaktøren beklager.

## LUMMER NYT

– i dag fra lysken og omegn



Foto: Privat

Lummernyt er i dag i det stærkt svedige hjørne. Billedet er ikke for sarte sjæle og viser Egon, formand for pladsopbygningen her på Samsøfestivalen, under et besøg ude vestpå. Bent der lægger behåret bryst til, har det efter omstændighederne godt, men er under medicinering efter den grimme oplevelse. Det siges, at Egon også har det godt, og at han har pudset gebisset og lurer på nye muligheder. Vi beklager.

Erann DD



Foto: STL

Samsø er ren hygge, og den del er gået rent ind hos de fleste spillemænd. Eran ankom i afslappet sommerstil sammen med skødehunden Lulli, en 2-årig tæve, som er i løbetid. "Stay with me, please stay" lød det efterfølgende fra scenen, og vi er nogen, der bli'r stående til næste år.

## DAGENS TUS



Lørdagens tus sidder på Lasse, der gennem flere år har være engageret i Børnehuset på Samsø. Dellen, altså den uslettelige tegning på Lasse, forestiller en delle, som Børnehuset hvert år sælger mange af til Festivalgæsterne.



Foto: STL

## Ventetid i rundkreds

Når far og mor er til festival, kan tiden godt føles lang. Især når man venter på ABC eller MGP holdet. Fredag havde festivalen arrangeret underholdning for de mindste med fællessang efterfulgt af snobrødsbagning. Det hele fo-regik i bunden af camp 2, og for de glade unger, der var mødt frem, var der rund-kreds, hygge – samt fællessang og snobrød nok til alle.

## Lørdags-musikken

### SCENEN

- 13.00 Mike Tramp & the rock'n'roll circuz
- 15.15 Lis Sørensen
- 17.50 Dúné
- 20.40 Dalton
- 23.30 Dizzy Mizz Lizzy  
Derefter det store afslutningsfyrværkeri

### RULLEN

- 16.40 MGP Show
- 19.15 Aura
- 22.05 Turboweekend
- 01.00 Gasoline

### GARAGEN

- 12.00 Hjulskifte-konkurrence
- 14.00 Handy Cap Showband
- 20.00 Tom Donovan
- 23.00 DJ

## facebook

Samsøfestivalen er også på Facebook. Her kan du se mange flere billeder fra Danmarks hyggeligste...

Det kan du også på:

www.samfest.dk

Her kan du desuden gense og læse alle årets festivalaviser.

## Vejrhensigten

Sol med enkelte skyer og temperaturer omkring 20 grader. Svag til jævn vind fra vest nordvest. I aften og nat: Fint vejr til fyrværkeriet efter Dizzy Mizz Lizzy.

Hatanka: 12 grader

Ust Barguzin: 23 grader

TV2 Vejret: Ørkenstorm med lokal sandflugt i Ballen

## Flodhest med eller uden trusser savnes



Intet er for småt – eller stort - for obskure personer med kleptomanske tilbøjeligheder. Således har personalet i Sumpen slukøret konstateret, at dels er et par lettere brugte blå G-strengstrusser fra sidste år for-

svundet fra "Trussetræet", værre er, at også barens flodhest er kidnappet. Og den var oven i købet bundet med en stålwire med hængelås, som veterinærmyndighederne foreskriver for flodhestedyrehold.

Personalet så ikke forbryderne, som gæster dog mener var to muskuløst udstyrede mænd, så hvis du ser en eller to mænd, iført blå G-strengstrusser med en flodhest under armen, så må du gerne give Sumpen besked – eller ringe til Kurt.

Det første er at foretrække, da Sumpen kvitterer med en genstand, hvis altså de bortkomne effekter bliver tilvejebragt.

## VIDSTE DU...

...at elefanter kan ikke hoppe (og det er jo egentlig meget betryggende).



## Is-spark

FADI, Foreningen af Danske Issparkere, holdt fredag de indledende runder i Samsø Open. De mange atleter sparkede igennem, og der er endnu ikke meldt om skader eller koldbrand.



Infernal

Kosakker, sækkepibe, Samsø og Infernal er ord der hører sammen i min ordbog. Fredag nat leverede Infernal et musikalsk overskudsgilde af tumultariske dimensioner. Mit hjerte skælver og banker endnu - og det banker for jer - Love is ALL!

# Jamen – det er jo hyggeligt



Foto: STL

30 år på Femø Jazz Festival, så er man ligesom inkarneret, dedikeret og helt klart loyal.

Men når så ens livs elskede insisterer på, at nu skal der andre boller på suppen, ja så gi'r man det en chance - i år prøver vi Samsø!

Så forventningerne var sådan lidt jøe, jæe, lad os nu se.

Og hvad sker der så? Tony Fjelktoft og Dorthe Petersen fra Farum, begge i deres 53. år, er på Samsø Festival for første gang og bumbummelum: De er glædeligt overraskede (sæ'f'ø'li').

- Der er sådan en god stemning. Vi var da spændte på, hvordan det var, men det er virkelig et positivt bekendtskab. Man kan mærke, at folk har det godt med hinanden –

børn, unge og voksne og det er ikke sidste gang, vi kommer, siger parret, der i øvrigt kan møde op til flere bysbørn på øen. For der er rigtigt mange "3520 Brixtofte borgere" i år, hvoraf flere er her for første gang. Blandt andet Michael Røssel og Camilla, der også synes, det er en rigtig god oplevelse og bestemte ikke afviser, at de kommer igen.

At farumbønderne så (næsten) alle sammen sidder tæt på Rullen kan (men ikke vores ord igen) skyldes, at der går rygter om, at rødvinen skulle være rigtig god.

Det kan også være, at Tony så sit snit til at mase sig ind mellem tv. Dorthe (den uansvarlige redaktrice) og th. Dorthe (hans kæreste) – som i øvrigt i dagens anledning havde iført sig ens solbriller.

## SPORTSSNYDT

Vi lægger ud med netto-tallene fra det kulinariske tempel i Tranebjerg. Estere: 8, Finer: 11 (heraf én uden kniv), Lollikker: 3 og efter lukketid kom der en enkelt Berber.

Touren synger på sidste vers, og lørdagens flade enkeltstart går fra Bordeaux til Pauillac. For nogen er den altafgørende, for andre skal den bare overståes. Contador er stadig i gult med Schleck blot 8 sek. efter.

Og bold - rund, rund og atter rund.

## Charmaritterne

Efter kun 4 ½ time kom dagens gæst nr. 100 til samaritterne i går – og blev "belønnet" med et bolche. Jo, der har været run på med 346 gæster, der skulle behandles for småkrammer og ha' udleveret piller mod både dette og hint.

Kun to måtte i udrusningen, og det var på grund af sygdom, én måtte køres i ambulance til hospitalet med vejrtrækningsproblemer og endelig måtte en enkelt hentes af sine forældre – han kunne ikke gå selv.

Dagens dårlige nyhed er, at samaritterne er udløbet for kondomer, så hold igen med begejstringen.

## Dagens Stjernetegn

Af Stefanie Sterngücker



Mars-svinet - kun for mænd

Du vil møde en mystisk fremmed, og romantikken vil blomstre. Elektrolytter lever deres eget liv, og du lever dit. Dit Danmark gløder, og din mor skal indlægges. Gückeren beklager.

Mars-svinet - kun for kvinder

Du vil møde en mystisk fremmed, og romantikken vil blomstre. Ib har ringet og er ulukkelig, katten mangler mad og skal strigles. Din lottokupon er våd og måske skal din datter ha' killinger. Katten beklager.



Rasmus Nøhr

Foto: STL

Fredagen startede solfyldt og med sol og kærlighed til alle. Rasmus Nøhr og venner spillede tæt, engageret og behageligt sommertilbagelænet for alle os der gerne ville en tur med ud i Europa. Den dreng har en sødme så selv min mor savler – og lider helt sikkert ikke af stjernerukker. Autografer ingen problemer – Rasmus, vi ses i 2011.

## Ram – og få et kram



Foto: STL

Sumpen, festivalens lille oversete in-sted, har i år lavet dette lille stunt for at få flere drikkepenge. Kast en mønt, og rammer du bægeret får du et kram af pigerne i Baren. Eller en af drengene, det er dit valg. Redaktionsnissen brugte 11 kr som rakte til 3 kast og 3 krammere.

## Hvis du løber tør

...altså for kontanter – så har Samsø Festival også en bank med åbningstider der passer til dit behov. Du finder den lillebitte bank for enden af bodgaderne, ved indgangen til festivalpladsen, og der er åbent alle dage: Kl. 13 -15 + 17-19 + 21-23



u uden hoved

Michael Carlsen! Ham, der vil krammes. Ham med den lyserøde bandana (overvej lige at finde en farve Michael!) er i dyb krise. Om det er farven, bandanaen eller måske ligefrem Michael selv, der er skyld i de manglende krammere, ved vi ikke, men nu får han endnu en chance. Så her er Michael igen, igen – denne gang uden hoved. Det burde hjælpe.

## TIL LYKKE



Foto: Privat

Daniel havde kun ét ønske til sin 18 års fødselsdag. Den skulle holdes på Samsø! Så familien måtte rykke fra Hjortshøj og til Samsø for at fejre Daniel lørdag morgen. Han fik gaver, flag, sange og en krammer af mor. Til lykke med de 18 år.

Der er så meget Amalie ikke forstår...

"Jeg så De glade Sømænd i Rullen den anden aften, hold da op hvor er de altså bare stemningsberettigede – men hvem er ham der Kina-bugtens Kaj?"

## DAGENS ORD

En prins i hånden er bedre end ti frøer på taget

## Slemme piger



Foto: STL

De her tøser er altså for stygge. Udover den manglende barbering er de udstyret med en syg form for humor og forulemper vilkårligt tørstige nisser.

Fy og fjøj – det vil jeg gerne advare imod!!! De slemme, næsten glatbarberede piger, kan mødes i Rullen – men pas på – de er altså slemme, rigtig slemme!

I øvrigt er yndlingsmusikken af Big & Rich "Save a Horse – ride a Cowboy".

Så måske er der håb for de slemme, slemme pirl.

## SAMSØ TRAFIKKEN

### Husk specialbillet til færgeren søndag

Pladsreservation er obligatorisk på Samsø Trafikkens færger til både Jylland og Sjælland i disse dage. I dag og i morgen skal ALLE - gående, cyklister og biler have reservation for at komme med.

Og til færgerne søndag skal alle gående og cyklister desuden have ombyttet deres billet eller reservation til en farvet specialbillet som er eneste gyldige rejsehjemmel. Det er nødvendigt for at fordele passagererne på alle dagens færgeafgange fra Samsø.

Billetterne kan ombyttes i havnen i Sælvig eller på Samsø Trafikkens festivalkontor.

## Vagtvognen

Samsø er bare den hyggeligste festival.

Vi ved jo godt, at der altid er nogle, der lige skal spille lidt med musklerne, men alt i alt foregår festivalen under stille og rolige former, når det gælder ballade (og omegn).

Småepisoder var, hvad det blev til i nat, og ellers er det store problem stadig "jordbærplukkerne", som kan stjæle guldud af munden på dig, hvis de får chancen.

Så pas på dine ejendele og hold også øje med naboens.

Imens holder vagterne øje med "jordbærplukkerne".

## Efterlysning

Steffan er ikke rigtig festival-glad, han har nemlig tabt sin vielsesring. Under afvaskningen i badevognen smuttede ringen fra ungersvenden. Så finder du en smuk firkantet guldring, der er flettet sammen af to ringe, så gør Steffan og fru en glade og aflever den i informationen. Der vanker en dusør til den, der finder ringen.



## Samsø Festivalavis

Udgives af Samsø Festival



Foto: LLL

Redaktør (uansv.): Dorthe Liljensøe

Sætternisse: Finn Sandberg

Billedmanipulator/Tekniknise: Stig T. Larsen

Kanonfotografer:

Benny Råhr, Palle Smedegaard og Carsten Hoelstad

Tryk sponsoreret af Samsø Posten ApS.